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ΠΡΟΣΟΧΗ: Παρακαλούμε πατήστε την ένδειξη "View entire message" στο τέλος του
μηνύματος, προκειμένου να δείτε ΟΛΟΚΛΗΡΟ το Newsletter της ΕΦΟ.

 EDITORIAL
 

Η καθιερωμένη κοπή βασιλόπιτας έγινε το 2025 στα φιλοτελικά σωματεία ενώ σε αρκετά η εκλογική
διαδικασία ανέδειξε τα νέα Διοικητικά Συμβούλια. Η Ε.Φ.Ο συγχαίρει θερμά όλα τα μέλη, παλαιότερα και
νεότερα των φιλοτελικών Δ.Σ και προσβλέπει στην διοργάνωση κοινών φιλοτελικών δράσεων.

Το τρέχον έτος ξεκίνησε δυναμικά με την διοργάνωση της έκθεσης τεκμηρίων «Οι Δίαυλοι» στην Στέγη
Γραμμάτων «Κωστής Παλαμάς» με την σημαντική συνεργασία της Φιλοτελικής Εταιρείας Πατρών.

Στις 16 Φεβρουαρίου η Ε.Φ.Ε σε ειδική τελετή απένειμε τα Μετάλλια των ετών 2022 - 2025 σε πέντε
διακεκριμένα πρόσωπα για την μακροχρόνια φιλοτελική τους προσφορά.

Την Παρασκευή 13 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκαν στο Τρικούπειο Πολιτιστικό Κέντρο τα εγκαίνια της
Πανελλήνιας Έκθεσης Γραμματοσήμων με θέμα «200 χρόνια από την Έξοδο», που συνδιοργάνωσαν ο
Δήμος Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου και η Φιλοτελική Εταιρεία Αγρινίου.

Με αφορμή τη συμπλήρωση 80 ετών από την ίδρυση της  UNESCO , έγινε η  παρουσίαση των ελληνικών
γραμματοσήμων στην έδρα του Οργανισμού από τον Πρόεδρο των ΕΛ.ΤΑ κ. Δανιήλ Μπεναρδούτ.

Μια καινοτόμος πρόταση, προέρχεται από την Φιλοτελική Ομοσπονδία της Αυστραλίας με την προώθηση
μιας νέας φιλοτελικής τάξης, εκείνης του λιτού, συνετού και οικονομικά προσβάσιμου φιλοτελισμού που
είναι μια ουσιαστική προσπάθεια διεύρυνσης του φιλοτελικού κοινού.

Την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου, ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση της Φ.Ε Λάρισας, ο Πρόεδρος της
Ε.Φ.Ο. παραβρέθηκε σε φιλοτελική εκδήλωση με στόχο την συντονισμένη και από κοινού προσπάθεια
εξωστρεφών φιλοτελικών εκδηλώσεων.

Η Ευρωπαϊκή Φιλοτελική Ομοσπονδία (FEPA) αναγνωρίζοντας την μακροχρόνια και σημαντική φιλοτελική
προσφορά της απένειμε Έπαινο στην Φ.Ε. Λέσβου.

Μια σημαντική αναμνηστική σφραγίδα για τον ετήσιο εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής
Γλώσσας της UNESCO παρουσιάστηκε στις 9 Φεβρουαρίου σε εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν η Στέγη
Γραμμάτων "Κωστής Παλαμάς" με την Φιλοτελική Εταιρεία Πατρών και του Σώματος Ομοτίμων
Καθηγητών Πανεπιστημίου Πατρών.

Στις 8 Φεβρουαρίου έγινε η απονομή του Βραβείου «Στέφανου Μακρυμίχαλου» για το καλύτερο
δημοσιευμένο άρθρο φιλοτελικής έρευνας στο περιοδικό «ΦΙΛΟΤΕΛΕΙΑ» του 2025.

Ένα εντυπωσιακό βίντεο δημιούργησε η Οργανωτική Επιτροπή της Διεθνούς Φιλοτελικής Έκθεσης
BALKANFILA ΧΧΙ που γίνεται από 29/04 έως 02/05/στο Πέρνικ της Βουλγαρίας.

Κατά την Γενική Συνέλευση της Ε.Φ.Ο στις 29/03 έγιναν η ανακήρυξη Επίτιμου Προέδρου της Ε.Φ.Ο, η
απονομή του βραβείου Φιλοτελικής Φιλολογίας «Χ. Μπίνου» 2025 καθώς και η ανακοίνωση για
τον νεοθεσπιθέν Έπαινο «Νεοκλής Ζαφειρακόπουλος» για το 2025.

Η Έκθεση «1821 - Η γέννηση ενός κράτους μέσα από νομίσματα και γραμματόσημα» που διοργανώθηκε
από το Γενικό Λύκειο Καλλονής Λέσβου «Ιγνάτιος Αγαλλιανός» σε συνεργασία με τον Δήμο Δυτικής
Λέσβου και τη Φιλοτελική Εταιρεία Λέσβου (ΦΕΛ), και την υποστήριξη του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας
Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου έγινε με μεγάλη επιτυχία από 24/03 έως 02/04.
 

«Οι Δίαυλοι» : έκθεση τεκμηρίων στη Στέγη Γραμμάτων «Κωστής Παλαμάς»
 

Η Στέγη Γραμμάτων "Κωστής Παλαμάς", σε συνεργασία με το Εργαστήριο Αρχειακών Τεκμηρίων
& Τύπου (ΕΑΤΤ) του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου, ξεκίνησε τον Ιούνιο του 2025 και
έλαβε τον τίτλο: «Η Ασάλευτη Ζωή και η Κίνηση των Ιδεών».

Η έκθεση τεκμηρίων με τίτλο «Οι Δίαυλοι» -με σημαντική συμμετοχή της Φιλοτελικής Εταιρείας
Πατρών- εγκαινιάστηκε την Τρίτη 13 Ιανουαρίου 2026, και θα έχει τουλάχιστον τρίμηνη διάρκεια.
Επίσης στο χώρο της Στέγης Γραμμάτων, όπου φιλοξενείται η Έκθεση, θα πραγματοποιηθεί
κύκλος έξι διαλέξεων στον χώρο της.
 

«Οι Δίαυλοι» παρουσιάζουν τεκμήρια που ανήκουν αφενός σε φορείς: Μουσείο Τύπου-
Ε.Σ.Η.Ε.Π.Η.Ν. και «Ίδρυμα Κωστής Παλαμάς»-Αθήνα και αφετέρου στους συλλέκτες Αλέξανδρο
Γαληνό Αντιπρόεδρο Ελληνικής Φιλοτελικής Εταιρείας, Ιωάννη Σκαρμούτσο Πρόεδρο
Φιλοτελικής Εταιρείας Αγρινίου, Ηλία Φαρμάκη Πρόεδρο Φιλοτελικής Εταιρείας Πατρών, Νικόλαο
Παπανικολάου Γενικό Γραμματέα Φιλοτελικής Εταιρείας Πατρών καθώς και στους πατρινούς
συλλέκτες : Αναστασία Κολοκοτσά, Μαριζάν Μόρφυ- Καρατζά, Παναγιώτη Καρώνη, Γιώργο
Παναγιωτόπουλο και Αντώνη Σκιαθά.

Απονομή Μεταλλίων (2022-2025) Ελληνικής Φιλοτελικής Εταιρείας
 

Την Δευτέρα 16 Ιανουαρίου σε αίθουσα εκδηλώσεων του καφέ “Black Duck” που βρίσκεται στο
Μουσείου της Πόλεως των Αθηνών, έγινε η απονομή των Μεταλλίων της Ε.Φ.Ε για τα έτη 2022
έως και 2025 σε πέντε διακεκριμένα πρόσωπα για την μακροχρόνια Φιλοτελική τους Προσφορά.
Για το έτος 2022 το Μετάλλιο απονεμήθηκε στον Παντελή Λεούση, για το 2023 στους Νίκο
Μαλλούχο και Σωκράτη Μπόζοβιτς, για το 2024 στον Κώστα Χαζάπη και για το 2025 στην Δρ.
Μυρσίνη Βαρδοπούλου.
 

Στην φιλοτελική αυτή γιορτή προς τιμή των επαξίως τιμηθέντων, παρά την κακοκαιρία,
παρευρέθηκε σημαντικός αριθμός προσκεκλημένων.

Εγκαίνια της Πανελλήνιας Έκθεσης Γραμματοσήμων για τα 200 χρόνια από την
Έξοδο

 
Την Παρασκευή 13 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκαν στο Τρικούπειο Πολιτιστικό Κέντρο τα
εγκαίνια της Πανελλήνιας Έκθεσης Γραμματοσήμων με θέμα «200 χρόνια από την Έξοδο».

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο δήμαρχος Μεσολογγίου κ. Διαμαντόπουλος, ο πρόεδρος της
φιλοτελικής εταιρείας Αγρινίου κ. Γ. Σκαρμούτσος, οι αντιδήμαρχοι κ. Τέγας κ. Παπανικολάου και
κ. Πετρόπουλος, η πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου κ. Αλετρά ενώ την Ελληνική Φιλοτελική
Ομοσπονδία εκπροσώπησε ο Γενικός Γραμματέας κ. Ε. Καρράς.
 

Η έκθεση, που συνδιοργάνωσαν ο Δήμος Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου και η Φιλοτελική Εταιρεία
Αγρινίου, περιλαμβάνει συλλογές και θεματικά εκθέματα αφιερωμένα στην Ηρωική Έξοδο και στη
διαδρομή της πόλης, μέσα από σπάνια γραμματόσημα και φιλοτελικό υλικό. Οι επισκέπτες είχαν
τη δυνατότητα να περιηγηθούν στον χώρο και να γνωρίσουν πτυχές της ιστορίας μέσα από την
οπτική του φιλοτελισμού.

Η δράση εντάσσεται στο πλαίσιο των επετειακών εκδηλώσεων για τα 200 χρόνια από την Έξοδο,
συμβάλλοντας στην ανάδειξη της ιστορικής μνήμης και της πολιτιστικής ταυτότητας της
περιοχής.

Η έκθεση δεν αφορά αποκλειστικά τους φίλους του φιλοτελισμού, αλλά κάθε πολίτη που θέλει να
προσεγγίσει σημαντικές στιγμές της νεότερης ελληνικής ιστορίας μέσα από ένα ξεχωριστό μέσο
πολιτιστικής αποτύπωσης.
 

Η έκθεση διήρκησε έως τις 20 Φεβρουαρίου 2026, με καθημερινή λειτουργία τις ώρες 10:00 –
13:00 και 17:00 – 20:00 και ελεύθερη είσοδο με σκοπό τόσο οι κάτοικοι όσο και οι επισκέπτες να
γνωρίσουν από κοντά μια διοργάνωση που συνδυάζει ιστορική μνήμη, τεκμηρίωση και πολιτιστική
έκφραση.

Παρουσίαση των ελληνικών γραμματοσήμων στην έδρα της UNESCO
 

Με αφορμή τη συμπλήρωση 80 ετών από την ίδρυση της UNESCO, η Μόνιμη Αντιπροσωπεία της
Ελλάδας στην UNESCO διοργάνωσε την παρουσίαση της ειδικής επετειακής σειράς
γραμματοσήμων. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην έδρα του Οργανισμού στο Παρίσι, υπό την
υψηλή αιγίδα του Γενικού Διευθυντή της UNESCO, κ. Khaled El-Enany και με τη συμμετοχή
δεκάδων πρέσβεων κρατών – μελών της UNESCO.

Την παρουσίαση των γραμματοσήμων έκανε ο Πρόεδρος του Δ.Σ των ΕΛΤΑ κ. Μπερναδούτ, ο
οποίος επικεντρώθηκε στις τέσσερις θεματικές των γραμματοσήμων: τις διεθνείς ημέρες
(Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας), την Παγκόσμια Πολιτιστική Κληρονομιά (Μινωικά
Ανακτορικά Κέντρα), την Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά (μαρμαροτεχνία Τήνου) και τα Παγκόσμια
Γεωπάρκα UNESCO (Μετέωρα) ενώ προβλήθηκε σχετικό βίντεο.
 

Ο Μόνιμος Αντιπρόσωπος της Ελλάδας στην UNESCO, κ. Γεώργιος Κουμουτσάκος τόνισε μεταξύ
άλλων: «στις σημερινές εξαιρετικά επικίνδυνες για την ειρήνη συνθήκες, η UNESCO και η
αποστολή της είναι πιο αναγκαία από ποτέ. Αυτό είναι το μήνυμα που υπηρετεί η ειδική επετειακή
σειρά γραμματοσήμων που μπορεί να είναι μικρά, αλλά γίνονται φορείς μεγάλων μηνυμάτων».

Στην εκδήλωση συμμετείχαν με παρεμβάσεις τους υψηλόβαθμα στελέχη της UNESCO όπως ο
Πρόεδρος της Γενικής Διάσκεψης πρέσβης κ. Mr Khondker M. Talha, ο Πρόεδρος του
Εκτελεστικού Συμβουλίου, πρέσβης κ. Dr Nasser Bin Hamad Al Hinzab, η Αναπληρώτρια Γενική
Διευθύντρια Επικοινωνίας και Ενημέρωσης της UNESCO, κα Mariya Gabriel και η επικεφαλής της
Μόνιμης Αντιπροσωπείας της Ε.Ε. στον ΟΟΣΑ και στην UNESCO, Πρέσβης κα Christina Kokkinakis.
 

Πρώτος από δεξιά ο Πρόεδρος του ΔΣ των ΕΛΤΑ, δίπλα του η επικεφαλής της Μόνιμης Αντιπροσωπείας της Ε.Ε. στον ΟΟΣΑ

και στην UNESCO, Πρέσβης κα Christina Kokkinakis, ο Μόνιμος Αντιπρόσωπος της Ελλάδας στην UNESCO, κ. Γεώργιος

Κουμουτσάκος, ο Πρόεδρος της Γενικής Διάσκεψης πρέσβης κ. Mr Khondker M. Talha και η Αναπληρώτρια Γενική

Διευθύντρια Επικοινωνίας και Ενημέρωσης της UNESCO, κα Mariya Gabriel.

«Frugal Philately» (Λιτή Τάξη):
Μια νέα πρόταση για τον σύγχρονο φιλοτελισμό

 
Κάποιοι ίσως υποστηρίξουν ότι η παρούσα πρόταση έρχεται καθυστερημένα. Άλλοι, ωστόσο, θα
αντιτείνουν πως ποτέ δεν είναι αργά για νέες ιδέες. Το βέβαιο είναι ότι στο διεθνές φιλοτελικό
στερέωμα — με προεξάρχουσα τη Φιλοτελική Ομοσπονδία της Αυστραλίας — προωθείται μια νέα
φιλοτελική τάξη: εκείνη του λιτού, συνετού και οικονομικά προσβάσιμου φιλοτελισμού. Η «Frugal
Philately».

Η τάξη αυτή — για την οποία προτείνουμε την ελληνική απόδοση «Λιτή Τάξη» — προάγει τη
συλλογή και παρουσίαση φιλοτελικού υλικού με έμφαση στη γνώση, την έρευνα και την
τεκμηρίωση, και όχι στην οικονομική αξία των αντικειμένων.

Πιο συγκεκριμένα, περιλαμβάνει εκθέματα που βασίζονται σε σύγχρονο ή κοινό υλικό, χωρίς
ιδιαίτερη εμπορική αξία, αλλά με δυνατότητα ουσιαστικής φιλοτελικής επεξεργασίας. Μέσα από
τέτοια εκθέματα, αναδεικνύεται η ερευνητική διάσταση του φιλοτελισμού και επιτυγχάνεται
ολιστική τεκμηρίωση — ιστορική, θεματική και ταχυδρομική.

Η έννοια της Frugal Philately αποβλέπει στη μεταβολή της διαδεδομένης πρακτικής, με βάση την
οποία οι φιλοτελικές εκθέσεις — προκειμένου να χαρακτηρίζονται «συναγωνιστικές» —
συγκεντρώνουν εκθέματα με σπάνιο και κατ’ επέκταση ακριβό φιλοτελικά υλικό. Αντιθέτως, η νέα
αυτή προσέγγιση:

Ενθαρρύνει τη συμμετοχή συλλεκτών με περιορισμένο προϋπολογισμό, προσφέροντας μια
πλατφόρμα όπου η έρευνα, η παρουσίαση και η γνώση αποτελούν τα βασικά κριτήρια
αξιολόγησης.
Αποθαρρύνει την υπερβολική δαπάνη για σπάνια ή υψηλής αξίας αντικείμενα.
Εστιάζει στην εκπαιδευτική και τεκμηριωτική αξία της συλλογής, και όχι στην εμπορική της
διάσταση.

Η καθιέρωση της Frugal Philately αποσκοπεί:

Στην ενίσχυση της προσβασιμότητας των εθνικών και — εφόσον υιοθετηθεί — διεθνών
φιλοτελικών εκθέσεων, δίνοντας τη δυνατότητα συμμετοχής σε συλλέκτες που δεν
διαθέτουν ή δεν επιθυμούν να διαθέσουν μεγάλα χρηματικά ποσά για την κατάρτιση
εκθέματος.
Στην ανάδειξη της ουσίας του φιλοτελισμού, με έμφαση στην ιστορική, πολιτισμική και
αποδεικτική αξία των γραμματοσήμων.
Στην καλλιέργεια της δημιουργικότητας και της τεκμηριωμένης παρουσίασης, αντί της
απλής επίδειξης σπανιοτήτων, ενίοτε μάλιστα χωρίς μελέτη ή ερμηνεία.

Είναι αυτονόητο ότι η προτεινόμενη νέα Φιλοτελική Τάξη δεν έρχεται να αντικαταστήσει ούτε να
ανταγωνιστεί τις ήδη αναγνωρισμένες τάξεις του φιλοτελισμού. Αντιθέτως, φιλοδοξεί να
προσφέρει επιπλέον δυνατότητες συμμετοχής στα «φιλοτελικά μας πανηγύρια» — τις
φιλοτελικές εκθέσεις — σε εκείνους τους συλλέκτες που επιλέγουν να κινηθούν με βάση τις
αρχές που περιγράψαμε προηγουμένως.

Φιλοτελική Ένωση Λάρισας
 

Την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου, στο εντευκτήριο του Εμπορικού Επιμελητηρίου Λάρισας έγινε η
συγκέντρωση της Φιλοτελικής Ένωσης Λάρισας με μεγάλο αριθμό μελών της Ένωσης και φίλων
για την κοπή της Βασιλόπιτας. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν σύσσωμο το Δ.Σ της Ένωσης, ο
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού του Δήμου Λαρισαίων Θωμάς Ρετσιάνης και ο Πρόεδρος της Ε.Φ.Ο
Χρήστος Γκίκας. Ο Πρόεδρος της Φ.Ε. Λάρισας Γιώργος Μπερτέλης καλωσόρισε τους
παρευρισκόμενους και αναφέρθηκε εν συντομία στην 65ετή δράση της Ένωσης ενώ παρέδωσε το
μετάλλιο της Ένωσης που κυκλοφόρησε για την επέτειο στον Αντιδήμαρχο και τον Πρόεδρο της
Ε.Φ.Ο.
 

Ο Αντιδήμαρχος αναφέρθηκε στον πολιτιστικό ρόλο του Φιλοτελισμού και στην πρόθεση του
Δήμου να υποστηρίξει δράσης της Φ.Ε.Λ και ο Πρόεδρος της Ε.Φ.Ο ευχαρίστησε τα μέλη της
Ένωσης για την εγκάρδια υποδοχή τους, σημειώνοντας ως βασικούς στόχους της Ομοσπονδίας,
δηλαδή την εξωστρέφεια και την διάδοση του Φιλοτελισμού ως μίας πολιτιστικής
δραστηριότητας.

Μετά το τέλος της εκδήλωσης συζητήθηκαν τα προαπαιτούμενα -μεταξύ του Αντιδημάρχου, του
Προέδρου της Ένωσης, των μελών του Δ.Σ, του Προέδρου της Ε.Φ.Ο και φιλοτελιστών- το
ενδεχόμενο διοργάνωσης μεσοπρόθεσμα διεθνούς φιλοτελικής έκθεσης στην Λάρισα.

«Αναμνηστική Σφραγίδα» για την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας
 

Στις 9/2/2026 Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας της UNESCO η Στέγη Γραμμάτων "Κωστής
Παλαμάς"  σε συνεργασία με την Φιλοτελική Εταιρεία Πατρών και του Σώματος Ομοτίμων
Καθηγητών Πανεπιστημίου Πατρών οργάνωσε εκδήλωση στο χώρο της Στέγης Γραμμάτων
"Κωστής Παλαμάς" στην Πάτρα όπου έγινε ομιλία της κ. Αγγελικής Ράλλη, ομότιμης καθηγήτριας
Πανεπιστημίου Πατρών με θέμα "Η Ελληνική Γλώσσα, 3500 χρόνια ιστορίας και γραφής" και
παρουσίαση αναμνηστικής σφραγίδας για την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας.
 

Η Φ.Ε. Λέσβου τιμάται με τον Έπαινο της FEPA
 

Η Ευρωπαϊκή Φιλοτελική Ομοσπονδία – FEPA έχει καθιερώσει από το 1999 την απονομή τιμητικών
επαίνων σε ευρωπαϊκές φιλοτελικές εταιρείες με σημαντικό έργο στην προβολή και διάδοση του
Φιλοτελισμού.
 

Η ανακοίνωση των Επαίνων Φιλοτελικής προσφοράς για το έτος 2025 συμπεριέλαβε επάξια την
Φιλοτελική Εταιρεία Λέσβου που με σειρά εκδηλώσεων προβάλλει με τον καλύτερο τρόπο τον
Φιλοτελισμό.

Η Ε.Φ.Ο συγχαίρει θερμά την Φ.Ε. Λέσβου και τον Πρόεδρο της Μιχάλη Βαΐτη και όλα τα μέλη του
Δ.Σ καθώς και το σύνολο των μελών και φίλων της για την εξαίρετη προσφορά τους στον
ελληνικό φιλοτελισμό. 

Ο Ελληνικός Φιλοτελισμός έχει την ιδιαίτερη χαρά να έχει στις τάξεις της τέσσερα, μέχρι
στιγμής, φιλοτελικά σωματεία που έχουν διακριθεί με τον Έπαινο της FEPA : την Ε.Φ.Ε, την
Ε.Φ.Ε.Θ, την Φ.Ε. Αθηνών και την Φ.Ε. Λέσβου.

Βραβείο Καλύτερου Άρθρου στην «ΦΙΛΟΤΕΛΕΙΑ»
 
Το Βραβείο «Στέφανου Μακρυμίχαλου» για το καλύτερο δημοσιευμένο άρθρο φιλοτελικής
έρευνας στο περιοδικό «ΦΙΛΟΤΕΛΕΙΑ» του 2025, μετά την διαδικτυακή ψηφοφορία των μελών της
Ε.Φ.Ε, απονεμήθηκε στον Μανώλη Κουτσουνάκη για το άρθρο του «Οι Σεισμοί των Επτανήσων το
1953 και η επίδραση στη λειτουργία των Ταχυδρομείων».
 

BALKANFILA XXI: An impressive video
 

The organisers of Balkanfila XXI have produced a remarkable video featuring animated Bulgarian postage
stamps. The video intends to promote the exhibition, scheduled to take place from April 29 to May 2, in
Pernik, Bulgaria.

The video: https://www.youtube.com/watch?v=INljo31OYBg
 

Δυναμικό «Παρών» στην Balkanfila XXI
 

Ο ελληνικός εκθεσιακός φιλοτελισμός δίνει ένα δυναμικό «παρών» στην Διεθνή Έκθεση Balkanfila
XXI που διοργανώνεται, από 29/04-02/05/2026, στο Pernik της Βουλγαρίας με εκθέματα 74
πλαισίων καθώς και 5 έργα Φιλοτελικής Φιλολογίας.
 

Επίτιμος Πρόεδρος της Ε.Φ.Ο
 

Κατά την επαναληπτική, απολογιστική Γενική Συνέλευση της Ε.Φ.Ο στις 29 Μαρτίου,
ανακοινώθηκε η ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ της Ε.Φ.Ο για την ανακήρυξη του Νίκου Μαλλούχου
ως Επίτιμου Προέδρου της Ομοσπονδίας, απόφαση που επικύρωσε η Γενική Συνέλευση τιμώντας
την μακροχρόνια και ευεργετική προσφορά του στον οργανωμένο Φιλοτελισμό.
 

Βραβείο Φιλοτελικής Φιλολογίας 2025 Ε.Φ.Ο
 

Την Κυριακή 29/03/2026 κατά την διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης της Ε.Φ.Ο στο εντευκτήριο
της Ελληνικής Φιλοτελικής Εταιρείας ανακοινώθηκε το Βραβείο Φιλοτελικής Φιλολογίας «Χ.
Μπίνος» 2025, με το οποίο τιμήθηκε το έργο του Γιάννη Νταή «Τα Δημοτικά Ταχυδρομεία», και
στην συνέχεια ακολούθησε η απονομή στον συγγραφέα της τιμητικής πλακέτας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το σημαντικό αυτό έργο των 588 σελίδων του συγγραφέα, διατίθεται
δωρεάν από την πρώτη κιόλας ημέρα κυκλοφορίας του, στους αναγνώστες μέσω του παρακάτω
συνδέσμου:
https://www.efo.gr/wp-content/uploads/2025/12/ΔΗΜΟΤΙΚΑ-ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ-04-12-2025-opt.pdf

 

 Έπαινοι Φιλοτελικής Προσφοράς «Νεοκλής Ζαφειρακόπουλος»
 

Η Ελληνική Φιλοτελική Ομοσπονδία προχώρησε στη θέσπιση ετήσιου Έπαινου Φιλοτελικής
Προσφοράς, προκειμένου να τιμήσει εν ζωή φυσικά πρόσωπα και νομικά πρόσωπα με ενεργή
δραστηριότητα, τα οποία έχουν προσφέρει με τη δράση τους στον οργανωμένο φιλοτελισμό σε
εγχώριο επίπεδο.

Για το 2025 υπήρξαν 7 Προτάσεις για τον Έπαινο Φιλοτελικής Προσφοράς «Ν.
ΖΑΦΕΙΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ» και τις περισσότερες ψήφους έλαβαν οι Γιάννης Περιστάνογλου και Νίκος
Καρδασιλάρης για την μακροχρόνια προσφορά τους στον ελληνικό φιλοτελισμό. Η απονομή των
Επαίνων θα γίνει το επόμενο χρονικό διάστημα σε ειδική εκδήλωση.

ΕΚΘΕΣΗ «1821 - Η γέννηση ενός κράτους μέσα από νομίσματα και
γραμματόσημα»

 
Η Φιλοτελική Εταιρεία Λέσβου συνεχίζει δυναμικά την προβολή του Φιλοτελισμού με σημαντικές
δράσεις εξωστρέφειας όπως η Έκθεση «1821 - Η γέννηση ενός κράτους μέσα από νομίσματα και
γραμματόσημα», η οποία ολοκληρώθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία στις 2 Απριλίου 2026, που
διοργάνωσε το Γενικό Λύκειο Καλλονής Λέσβου «Ιγνάτιος Αγαλλιανός» σε συνεργασία με τον
Δήμο Δυτικής Λέσβου και τη Φιλοτελική Εταιρεία Λέσβου (ΦΕΛ), και την υποστήριξη του
Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου.
 

Τα εγκαίνια έγιναν την Τρίτη 24 Μαρτίου ώρα 11.00, παρουσία του Δημάρχου Δυτικής Λέσβου κ.
Ταξιάρχη Βέρρου, του Διευθυντή κ. Σταύρου Καραβασίλη, των εκπαιδευτικών και των μαθητών/
μαθητριών του σχολείου, του προέδρου της ΦΕΛ κ. Μιχάλη Βαΐτη, εκπροσώπων της Εκκλησίας,
της Αυτοδιοίκησης, Φορέων και Συλλόγων, καθώς και ενδιαφερομένων επισκεπτών.
 

Η έκθεση φιλοξένησε τα παρακάτω εκθέματα ιδιωτών συλλεκτών και της ΦΕΛ:

Τα πρώτα νομίσματα του ελληνικού κράτους: Φοίνικας (1828 – Κυβερνήτης Καποδίστριας)
και Δραχμή (1833 – Βασιλιάς Όθωνας).
Νομίσματα κοπής 1821 των χωρών: Μεγάλη Βρετανία, Γαλλία, Ρωσία, Σουηδία, Ολλανδία,
Πολωνία, Γερμανικά κράτη, Ιταλικά κράτη, Πορτογαλία, Βραζιλία, Μεξικό, Βολιβία,
Οθωμανική Αυτοκρατορία.
Τα πρώτα ελληνικά γραμματόσημα – Μεγάλες Κεφαλές Ερμή (1861-1886).
Επανάσταση 1821: Γεγονότα – Τόποι – Πρωταγωνιστές (ελληνικά και κυπριακά
γραμματόσημα, ΦΠΗΚ, αναμνηστικοί φάκελοι και ταχυδρομικά τεκμήρια με θέμα την
Ελληνική Επανάσταση του 1821).
Ήρωες του 1821 (καρτ-ποστάλ).
Η επισήμανση «Ελληνική Κατοχή Μυτιλήνης» (1912).
Η επισήμανση «Ελεύθερη Λέσβος – 10 Σεπτέμβρη 1944».
Το περιοδικό «Φιλοτελική Λέσβος».

Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας της, την έκθεση επισκέφτηκαν επίσης μαθητές και μαθήτριες
από το Δημοτικό Σχολείο Καλλονής, το Δημοτικό Σχολείο Δαφιών, το Γυμνάσιο Καλλονής, το
Μουσικό Γυμνάσιο Δυτικής Λέσβου, καθώς και το ΕΠΑΛ Καλλονής. Συνολικά, περισσότεροι από
300 παιδιά είχαν την ευκαιρία να περιηγηθούν στον εκθεσιακό χώρο, γεγονός που αναδεικνύει τη
δυναμική και την απήχηση της δράσης.

ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΔΕΙΤΕ ΤΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ ΔΕΛΤΙΑ ΤΗΣ ΕΦΟ ΣΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:
 

    https://www.efo.gr/newsletters/
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